

## 大上海保卫战

2022年4月-5月

2022年6月1日，上海，当天是上海全面恢复正常生产生活秩序首日，上午在外滩看到，来参观散步的市民游客已有不少。



## 著名作家何建明： 这里有伟大的人民！

在这里，我是一个当事人，也是一个观察者。

□ 口述 | 何建明  
记者 | 何映宇  
首发日期：2022年4月9日

**我**近期在上海的时间比较长，因为我正在写一本关于上海的大书。本来我正准备回北京，票都买好了。3月13日我去成都参加了我的新书发布会，到了成都后，忽然发现我的行程码带星了，这意味着我回不了北京，只好于3月15日又回到上海，滞留在浦东的喜来登酒店。

3月28日我们这发现了一例阳性患者，于是就把我所在这栋楼给封了。开始是饭店送饭给我们，后来饭店也停了，恐怕是怕交叉传染，只能在外面订饭吃。今年5月上海市要开一次

比较重要的会议，那段时间喜来登酒店要被政府征用，来自浦东花木的工程队来这里整修房子，工程队的一名队员就被检查出核酸阳性。

一开始我们也没太在意，我长期在北方工作，到上海觉得室内冷，总是开着空调。酒店是中央空调，有一天做核酸检测的时候，排在我后面的一位女士就说，她不抽烟，可是有人抽烟她都闻到了，这可能就是从中央空调里传进来的。我才想起来我也常开空调，回去我赶紧关掉了。那时候才开始有点担心。